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сторінки успішної практики

Один день із життя підприємства:  

посібник для бухгалтера-початківця
Безтурботність, легкість, розваги — все це не просто "синоніми" слова студент, 

це стан душі. Але ці роки проходять, і життя нагороджує кожного студента добря-
чим стусаном, який штовхає його відразу в доросле життя, а на спину чіпляє лише 
парашут у вигляді теоретичних знань, та як його укомплектовано й чи відкриється  
в польоті — невідомо.

Страшно? Звісно. Але ми допоможемо вам зробити найголовніший крок — крок у про-
фесію. Разом із бухгалтерами-практиками ми зібрали більш як 10 тисяч реальних операцій із 
життя справжніх підприємств. По кожній із них кращі спеціалісти підготували інструкції,  
у яких крок за кроком розповіли, як ці операції документально оформляти й відображати 
в бухгалтерському обліку. Тому вже під час навчання ви збагатите свій арсенал безцінни-
ми навичками, які допоможуть вам із перших днів легко справлятися з такою складною, 
відповідальною та цікавою роботою.

Отож, неважливо де ви навчаєтеся (у технікумі, ВНЗ, відвідуєте бухгалтерські курси) 
чи працюєте — запрошуємо освоїти практичну частину вашої професії.

Обіцяємо — корисно й цікаво буде кожному!

Сьогодні наш головний герой — молодий бух-
галтер турфірми Федір Пізнайко. За завданням 
старших товаришів він має:

1) відобразити мовою проводок операції з 
оренди офісу;

2) провести в обліку операції, пов’язані 
з акредитацією турфірми в Міжнародній 
асоціації повітряного транспорту (далі — 
IATA).

випуск 1 у гостях у турфірми

Умова задачі. Згідно з договором вар-
тість отриманого в оренду приміщення —  
100 тис. грн. У ньому-таки обумовлено мету 
використання — під офіс. Турфірма-орендар 
зобов'язана щомісяця:

— сплачувати за оренду фіксовану суму — 
4200 грн (у т.ч. ПДВ — 700 грн);

— компенсувати вартість спожитої елек-

троенергії — виходячи з показників лічиль-
ника орендодавець щомісяця виставляє орен-
дареві рахунок до відшкодування. Крім того, 
сторони щомісяця підписують акт, який під-
тверджує суми нарахованої орендної плати й 
компенсації.

Строк сплати — до п'ятого числа місяця, 
що настає за розрахунковим.

Задача 1. Облік операцій з оренди приміщення в орендаря

Тепер з'ясуймо, як зазначені операції оформити документально й показати в бухобліку.

Отримання офісу в оренду
Цю операцію оформлюють актом приймання-передачі майна. На його підставі вартість 

приміщення (100 тис. грн) відображають за балансом на рахунку 01 "Орендовані необоротні активи".

Нарахування орендних платежів
Нарахування фіксованої суми орендної плати (4200 грн, у т.ч. ПДВ — 700 грн) і компенсації 

за спожиту електроенергію здійснюють в обліку на підставі акта, який орендодавець складає 
щомісяця на підтвердження виконання договору оренди й суми нарахованих орендних 
платежів. Його підписують обидві сторони.

Оскільки приміщення орендуємо під офіс, на рахунках бухобліку цю операцію відображають 
так: Дт 92 "Адміністративні витрати" Кт 685 "Розрахунки з іншими кредиторами".
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суп: сторінки успішної практики
Та

бл
иц

я №  
з/п

Зміст госпоперації
Документ, на підставі 
якого відображають 

госпоперацію

Бухгалтерський 
облік Сума, 

грн
Дт Кт

1
Отримано приміщення в оренду за актом приймання-
передачі

Акт приймання-
передачі майна

01 — 100000

2
Визнано витрати на оренду офісу й у сумі відшкодування 
за спожиту електроенергію за березень 2013 року

Акт (акт надання 
орендних послуг)

92 685 3800

3 Збільшено податковий кредит із ПДВ Податкова накладна 641 685 760

4
Оплачено орендні послуги та компенсовано вартість 
спожитої електроенергії за березень 2013 року

Платіжне доручення, 
банківська виписка

685 311 4560

Оплачуємо зобов'язання з оренди
Погасити орендні платежі можна або готівкою через касу (якщо їх сума не перевищує 10 тис. грн), 

або безготівково з поточного рахунку. Форма оплати залежатиме від умов договору.
Якщо сторони домовилися розраховуватися готівкою, її видачу оформлюють видатковим 

касовим ордером. Про правила його заповнення ми писали в № 17-18 за 2013 р. на стор. 108.  
Із прикладом оформлення можна ознайомитися в № 87 за 2012 р. на стор. 66.

Якщо договором передбачено безготівковий розрахунок, бухгалтер має оформити платіжне 
доручення. Про нюанси його заповнення та зразок — № 57 за 2011 р., стор. 27.

У бухобліку сплату орендних платежів відображають на підставі видаткового касового 
ордера або платіжного доручення, підтвердженого банківською випискою (її вам видасть 
банк), проводкою: Дт 685 Кт 301 "Каса в національній валюті" або 311 "Поточні рахунки в 
національній валюті".

к р о к  3

Як бачите, у документальному оформленні 
та обліку оренди офісу не так уже й складно, 
як здається на перший погляд. Але будемо від-
вертими — у деяких випадках можуть виринути  
нюанси-каверзи. Звісно, вони також стануть 

предметом нашої уваги в цій рубриці. Але, крім 
цього, ви можете дізнатися про них із консуль-
тацій, опублікованих в інших рубриках газе-
ти "Все про бухгалтерський облік". Їх легко 
знайти за допомогою нашої шпаргалки:

Умова задачі. Аби відобразити в бухоблі-
ку операції, пов'язані з акредитацією в IATA 
(для одержання статусу агента з продажу 
авіаквитків), потрібно знати:

— IATA вимагає від турфірми підтвердити фі-
нансове забезпечення платоспроможності в роз-
мірі 100 тис. дол. США. Для цього підприємство 

Задача 2. Проведення в обліку операцій,  
пов'язаних із акредитацією турфірми в IATA

може скористатися послугами банку й оформи-
ти забезпечення у вигляді банківської гарантії;

— для акредитації  в IATA турфірма 
має сплатити вступний і річний збори — 
1518 швейцарських франків.

Як бачимо, це завдання складається з 
трьох етапів.

Провести в обліку витрати на послуги банку з надання банківської гарантіїЕ т а п  1

Розв'язок цієї задачі ви знайдете на нашому сайті www.vobu.com.ua у підрозділі  
"На допомогу студентам, учням" у рубриці "СУП: сторінки успішної практики".

Придбати інвалюту в сумі 1518 швейцарських франківЕ т а п  2

Переказати інвалюту у Швейцарію. Одержувач — IATAЕ т а п  3

Узагальнимо все сказане в таблиці, зважаючи на те, що компенсація за спожиту електроенер-
гію за березень 2013 року складаємо 360 грн, у т.ч. ПДВ — 60 грн. У результаті, загальна сума 
орендної плати за березень 2013 р. — 4560 грн (у т.ч. ПДВ — 760 грн).

Бухгалтерський облік операцій з оренди приміщення під офіс
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